

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуфимск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows temperature ranges and wind speeds.

Между цифрой и ковидом

Главы стран – участниц ШОС представили план действий по оздоровлению экономики

Станислав МИЩЕНКО

На прошлой неделе под председательством Президента России Владимира Путина состоялось заседание Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Лидеры Китая, России, Индии, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана и Пакистана вместе с представителями стран-наблюдателей – Беларуси, Ирана, Афганистана и Монголии – по видеоконференции обсудили актуальные вопросы международной повестки дня от борьбы с коронавирусом до сохранения исторической памяти.

ла факторы уязвимости, неравенства и нестабильности во всём мире, – сказал Антониу Гутерриш. – Восстановление потребует глобально-кооперативного подхода для защиты жизни и средств к существованию, а также для удержания экономики и бизнеса на плаву. Мы рассчитываем на активное участие в этом процессе государств – членов ШОС и готовы поделить свой передовой опыт, а также предоставить технические экспертные знания для ваших планов по восстановлению после пандемии.

Председатель КНР Си Цзиньпин заявил, что в нынешних условиях ШОС должна развивать «шанхайский дух», углублять сплочённость и взаимодействие, вносить новый вклад в обеспечение безопасности и практическими шагами изыскать путь создания сообщества единой судьбы человечества.



Заседание Совета глав государств – членов ШОС впервые прошло в онлайн-формате и длилось почти 3 часа

ДОСЬЕ «ОГ»

Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) является постоянно действующей межправительственной международной организацией, о создании которой 15 июня 2001 года в Шанхае объявили Россия, Китай, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан.

сти жизни и здоровья своих народов.

Медицинскую помощь готова оказать и Россия. По словам Владимира Путина, наша страна на безвозмездной основе уже передала коллегам по объединению около полумиллиона наборов для лабораторной диагностики коронавируса и приборы для бесконтактного измерения температуры.

Экономика ШОС

Ещё одной проблемой, которую обсудили лидеры государств, стало обеспечение устойчивого развития в новых условиях. Данные ООН говорят, что спад мировой экономики по итогам 2020 года достигнет 4,4 процента, международные туристские потоки сократятся почти на 70 процентов, а потоки прямых инвестиций обвалятся до 40 процентов.

Этот план включает около 150 практических мероприятий, направленных на совершенствование работы объединения по выводу из экономического кризиса. По расчётам, среднее падение экономики стран – членов ШОС в 2020 году составит 3,2 процента.

ла рост в 0,7 процента, что говорит о положительных тенденциях в её развитии. Для дальнейшего наращивания внешней торговли и укрепления кооперации в финансовой сфере, промышленности, энергетике и транспорте нужен качественный технологический скачок.

ки. Регион ШОС, охватывающий 60% территории Евразии и почти половину населения мира, – это огромный рынок для реализации совместных инновационных проектов в сфере ИТ и цифровой экономики.

Последние 5–7 лет конкретные шаги в этом направлении предпринимает Китай. Председатель КНР Си Цзиньпин пригласил участников заседания в город Чунцин, где в следующем году пройдёт Форум цифровой экономики Китай-ШОС.

Общая история
Отдельное внимание лидеры государств – членов ШОС уделили 75-летию окончания Второй мировой войны. Си Цзиньпин подчеркнул, что человечество должно извлечь ценные уроки из прошлого, практическими шагами отстаивать много-

сторонность, совершенствовать глобальное управление и защищать мировой порядок. А Владимир Путин поблагодарил коллег за то, что в параде Победы на Красной площади вместе с российскими военнослужащими торжественным маршем прошли расчёты из стран ШОС.

– Вижу в этом не только дань уважения тем, кто сражался с врагом, но и важный сигнал всему международному сообществу о сплочённости государств – членов нашей организации в их решимости сообща отстаивать мир и безопасность, – сказал российский лидер.

Китай разделяет взгляды нашей страны на геополитическую архитектуру по итогам Второй мировой войны. Как не раз говорил Си Цзиньпин, дело мира должно решаться всеми вместе посредством консультаций. При этом система глобального управления должна формироваться на основе коллективных усилий, а достижение развития должны быть всеобщими благами для народов стран мира.

Противо-коронавирусные меры

Темы, которые затронули лидеры государств – членов ШОС, не ограничивались лишь текущими вызовами. Эпидемия COVID-19 когда-нибудь пройдёт, но финансовое, гуманитарное и цивилизационное развитие будет продолжаться независимо от её последствий.

Неделя перемирия: основные заявления Владимира Путина по Нагорному Карабаху

Анна ЧЕРНОБРИЦЕВА

Прошла неделя с момента подписания Президентом России, президентом Азербайджана и премьер-министром Армении заявления о прекращении военных действий в Нагорном Карабахе. О том, как сейчас обстоит ситуация в зоне конфликта, высказался Владимир Путин – приводем основные тезисы.

ОЦЕНКА ДЕЙСТВИЙ СССР – Я вынужден напомнить, что всё это началось уже в далеком 1988 году, когда произошли столкновения на этнической почве в азербайджанском городе Сумгаите. Потом эти события перекинулись на Нагорный Карабах. Повторю ещё раз: это вещи тонкие, здесь я не хочу занимать чью-то сторону. Кто там прав, кто виноват, сейчас вообще невозможно сказать, но навести порядок нужно было, защитить людей надо было, гражданское население. Этого сделано не было.

О ДОГОВОРЕННОСТЯХ – Договорились о разблокировании всех транспортных коммуникаций, восстановлении экономических связей – на мой взгляд, это чрезвычайно важно и это создаёт хорошую базу для нормализации отношений на длительную перспективу.

О СТАТУСЕ КАРАБАХА – Да, такая проблема существует, окончательный статус Карабаха не урегулирован. Мы договорились о том, что мы сохраняем статус-кво, существующий на сегодняшний день. Что будет дальше – это предстоит решить в будущем или будущим руководителям, или будущим участникам этого процесса.

О ВЫПЛАТАХ МИРОВОТВОРЦАМ – Военнослужащие, которые выполняют миротворческие функции, выполняют эту миссию, получают дополнительные выплаты, но не боевые, а именно за выполнение своих миротворческих функций за рубежом.

О РЕАКЦИИ НИКОЛЫ ПАШИНЯНА Владимир Путин также сообщил, что перемирия

в Карабахе можно было достичь ещё 19–20 октября, когда ему удалось убедить азербайджанского лидера Ильхама Алиева прекратить боевые действия в Карабахе. Но тогда тот выдвинул условие – возвращение беженцев, в том числе в город Шуша.

– Неожиданно для меня позиция наших армянских партнёров была сформулирована таким образом, что это для них неприемлемо. И премьер Пашинян мне прямо сказал, что видит в этом угрозу для интересов Армении и Карабаха. Мне сейчас не очень понятно, в чём эта угроза была бы.

В Нижнем Тагиле свёрстан бюджет-2021

Галина СОКОЛОВА

Под занавес года в муниципалитетах завершаются бюджетные процессы. В Нижнем Тагиле главный финансовый документ подготовили к публичным слушаниям. Предполагается, что доходы городского округа составят 15 миллиардов рублей, расходы будут больше на 339 миллионов. Как и в предыдущие годы, более половины поступлений в казну тагильчане ждут из областного центра.

как не достигнут ожидаемый рост фонда оплаты труда, – сообщил заместитель главы Нижнего Тагила по финансово-экономической политике Алексей Бурдилов. – По итогам года также прогнозируется снижение на 9,1 миллиона рублей поступлений от предприятий, работающих по специальным налоговым режимам, в связи с освобождением Правительством РФ от уплаты налогов пострадавших отраслей бизнеса за второй квартал этого года.

Кроме того, бюджет недополучил средств от продажи и аренды муниципальной имущества. Из-за пандемии предпринимателям перенесли плату за аренду на следующий год. Наполовину сократились и доходы от оказания платных услуг казёнными организациями. Введение самоизоляции в учреждениях спорта и культуры не позволило им заработать 2,5 миллиона рублей. Во время пандемии дважды прошла корректировка бюджета, где были снижены параметры расходов.

При этом тагильчанам удалось сэкономить, отказавшись от расходов на массовые праздничные и спортивные мероприятия, командировки бюджетников. А когда закрылись садики и школы ушли на дистант, уменьшились траты на питание детей. Сэкономленные средства были направлены на другие городские нужды.

– Уменьшился размер кредиторской задолженности, – рассказал Алексей Бурдилов. – Проведены ремонты муниципальных учреждений, они обеспечены дезинфицирующими средствами и защитными масками. Профинансирована деятельность оздоровительного центра «Сосновый бор», принимавшего пациентов с коронавирусной инфекцией.

миллиарда – это трансферты из областного бюджета. По доходам и расход. Самая весомая статья – образование. На зарплаты педагогов, содержание школ и садиков, питание и оздоровление детей идёт 7,2 миллиарда рублей. 2,26 миллиарда планируют потратить на социальные выплаты, спорт и культуру. Ещё 2,4 миллиарда заберут дороги.

– Социально значимые расходы предусмотрены в полном объёме, прочие статьи затрат – с учётом оптимизационных мероприятий, – пояснил Алексей Бурдилов. Проект бюджета, предложенный финансистами мэрии, 24 ноября обсудят тагильчане на общественных слушаниях, а затем он будет изучаться и утверждаться депутатами городской думы.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Можно ли заменить маску шарфом?

Ирина ГИЛЬФАНОВА

После введения всеобщего масочного режима в общественных местах по всей России в конце октября вопрос о том, какой должна быть маска, стал особенно обсуждаем. Жительница Екатеринбурга Валерия Громова обратилась в редакцию «Областгезет» с просьбой разобраться, можно ли считать маской не только стерильную голубую повязку и многоцветный вариант, но и подручные средства вроде шарфа или платка.

Классично маскам в общественном месте сейчас относятся весьма строго. До сих пор почти каждое утро в каком-нибудь автобусе или трамвае в Екатеринбурге начинаются споры кондуктора с пассажирами, который отказывается надеть маску, или поднима-

ВАЖНО

Одноразовые маски нужно менять каждые два-три часа. Многоцветные маски, которые сейчас используются наиболее широко, необходимо ежедневно стирать и проглаживать, чтобы убить все микробы горячим воздухом.

туют крики окружающих на того, кто надел средство индивидуальной защиты не так, как надо. Подавляющее большинство людей использует одноразовые и многоцветные маски. Но что делать, если под рукой нет средства индивидуальной защиты? По словам главного эпидемиолога Екатеринбурга Александры Харитоновой, надевать шарф в качестве маски не запрещено. Но нужно понимать, как правильно обращаться с этой альтернативной возможностью прикрытия дыхательных путей.

прецедент использовать как кратковременное средство защиты, – говорит Александр Харитонов. – Но если вы прикрываетесь шарфом и походите так, например, по торговому центру, то шарф уже инфицирован. После этого нужно снять эту вещь и убрать в мешочек, дома постирать её, обработать паром и прогладить.

При этом, согласно требованиям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, гражданин обязан быть именно в маске. В пресс-службе

управления Роспотребнадзора по Свердловской области «Областгезет» пояснили, что трактовать это распоряжение нужно буквально: маской можно назвать только маску, ни о каких шарфах и прочих предметах гардероба речь не идёт. Получается, что человека с шарфом, платком или банданой на лице вместо обычной маски могут не пустить в общественный транспорт или не обслужить на кассе в магазине, и возмущаться будет бессмысленно. К тому же через стерильную одноразовую или чистую многоцветную маску точно безопаснее дышать, чем через обычный шарф.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Advertisement for Palliativ.ru. Text: Мы знаем, что вы очень устали. И знаем, чем можем помочь. pro-palliativ.ru. Includes logo for 'Вера' and 'Фонд помощи онкобольным'.